

宁波百强企业榜揭晓 32家企业入围“百亿俱乐部”

本报讯 (记者单玉紫枫 易鹤)宁波市百强企业榜被称为宁波经济“晴雨表”和“风向标”。昨天下午,由宁波市企业联合会和企业家协会公布的2015宁波百强企业榜显示,今年综合百强中营业收入达百亿元以上的有32家(去年为29家),入围“百亿俱乐部”的企业数量达到历年之最。

作为宁波创新驱动转型发展的

领头羊,百强企业的总量和档次进一步提升。今年百强的总量连续第二年突破1万亿大关,达到11815亿元。高居榜首的中石化镇海炼化分公司去年营业收入达1207.77亿元,连续五年超千亿元。

排在第二位至第十位的分别是中国塑料城、雅戈尔集团股份有限公司、奥克斯集团有限公司、银亿集团有限公司、远大物产集团有限公司、宁波金田

投资控股有限公司、杉杉控股有限公司、中航国际钢铁贸易有限公司、浙江前程石化股份有限公司。

入围门槛进一步提升。今年综合百强入围门槛提高到21.58亿元,比去年多出2.62亿元,增长13.82% (去年增幅为7.42%)。

32家百亿俱乐部成员中制造业占了19家,服务业有10家,建筑业有3家。综合百强中,营业收入在200亿元以上

的达到11家。此外,国华浙能发电、宁波宝新不锈钢、舜宇集团等一大批企业正向“百亿”目标靠近。

昨天同时发布的还有2015宁波市制造业百强、2015宁波市服务业百强、2015“宁波·竞争力”百强企业。其中“宁波·竞争力”榜单中,宁波南车时代传感技术有限公司一举夺魁。

相关报道详见第6版

宁波古村落保护“加码”

15个村庄每村 三年补500万元

本报讯 (记者王岗 通讯员叶建明) 市政府办公厅日前下发通知,从8月11日起,在已公布的市级以上历史文化名村、中国传统村落中,将分三批遴选15个古村落进行保护试点工作,入选的古村落在3年内每村将获得总额达500万元的保护资金。

记者了解到,宁波现有中国历史文化名村2个,省历史文化名村2个,市历史文化名村27个,而这三批15个古村落正是从这些村庄中产生,入选的村落,财政将在3年内安排每村500万元专项资金用于古村落保护,同时,鼓励社会力量参与古村落保护,盘活历史文化村落不动产资产。

市规划局相关人士表示,此举直接切中了目前历史文化名镇、名村保

护资金不足、自然损毁或者自行改建现象的问题。同时,通知也提出了历史文化村落保护的空间完整性、文化遗存真实性和经济发展的延续性,并设计了专家把关制度,重点节点和历史建筑的修缮改造方案未经专家签字同意不得实施,已批准的文物保护单位保护修缮方案若做重点修改,应按原程序重新报批,这些都具有很强的针对性。

其实,今年以来,我市在历史文化名城保护方面就一直动作不断,从本月起,《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》正式实施,这是我市被授予国家第二批历史文化名城称号以来,首次以地方立法形式出台专门的保护条例,填补了宁波作为国家历史文化名城却没有历史文化保护专门法规的空白。

我市商会调解组织已达15家

本报讯 (记者吴向正 通讯员商汇) 昨日下午,市工商联、市司法局联合举行宁波市商会人民调解和法律顾问工作推进会。今后,设立商会人民调解委员会和法律顾问,将作为评选市工商联示范商会的重要条件。

近年来,我市积极推进商会人民调解和法律顾问等商会法律服务工作,去年底到今年6月份,全市首批

8家试点商会人民调解委员会已成功调解各类矛盾纠纷300多件,涉及金额500多万元,调解成功率高达96%。

会上,宁波市安徽商会、宁波市黑龙江商会、宁波市杭州商会、宁波市温州商会、宁波市丽水商会、宁波市衢州商会、宁波市天台商会等7家市工商联直属商会正式成立人民调解委员会,至此我市商会人民调解委员会已达15家。

胡朝霞党代表工作室成立

本报讯 (记者黄合 通讯员仑祖轩) 昨日上午,在北仑区委组织部的支持下,“胡朝霞党代表工作室”正式成立。这也是北仑区第59个“党代表工作室”。

胡朝霞是“全国最美基层干部”、宁波市第十二次党代会代表。“作为

党代表,经常走进社区,听听党员群众的意见建议,帮助解决些实际困难,是一件很有意义的事情。”胡朝霞说,今后,她和她的团队一起,将定期不定期地接待走访社区党员群众,做好政策宣传、民意收集、民主恳谈、惠民服务、提出提案议案等工作。

浙江高考 第二批分数线昨揭晓 文科472分 理科428分

本报讯 (记者陈敏 通讯员鲍夏超) 浙江高考第二批文理科、体育及艺术专科控制分数线于昨晚揭晓。其中第二批文科控制分数线为472分,理科为428分。

第二批文理科800余所高校(普通公办、民办及独立学院本科),将在我省计划招生9.74万名,属今年高考各批次招生量之最。其中:文科计划招生2.92万名,理科计划招生6.82万名;提前录取计划4300名,平行志愿计划9.31万名。

随着第二批线揭晓,为志愿填报提供参考,16日晚我省统一在网上提供成绩分段表查询;23日上午网上提供第二批名次号查询。

第二批文理科、体育及艺术专科控制分数线具体为:

类别	文科	理科
文理科第二批分数线	472	428
艺术类 第三批文化线	美术类	147
	广电类 (主持与播音、编导、摄制)	342
	其他类 (音乐、舞蹈、时装表演、影视表演)	179
体育类 第二批文化线	体育类	284
	特招生	224
		217

第二批文理科考试科目为“3+文综或理综”,高考成绩满分750分。此前已经录取或预录取的考生,不在本次划线考生范围。

台风中记者目睹干群齐心奋战“灿鸿”,台风后实地探寻姚江、慈江畔经受考验之道——

慈城如何打赢“古镇保卫战”?

本报记者 项一嵚 徐欣
江北记者站 吴红波

“菲特”台风肆虐期间,江北区慈城镇遭受重创:全镇受灾面积达85%,镇区和众多村庄受淹严重,多处对外通道中断……上周,眼看着台风“灿鸿”在气象图上不断膨胀,大有直扑宁波之势,记者立刻奔赴慈城,风雨中蹲点采访。

7月11日,慈江水位猛涨,堤防告急。记者赶到慈江龚冯段时,慈江水位高出警戒线近2米,风雨已将视线模糊。40多位干部群众顾不上自身安危,争分夺秒垒起沙袋,连夜加固堤防。

三天中,记者跟着抗台一线的干部群众,经历了不少类似的紧急时刻。这座古镇最终“有惊无险”:全镇部分低洼地区受淹,大部分地区出现积水,但主要道路保持畅通,群众生活平稳有序。姚江畔半浦古渡口附近的村民说,“菲特”台风期间水涨了近1米,这次受淹的地方仅限沿江区域,防御工作挺到位。

慈城南临姚江,内有慈江穿流而过,抗台工作压力大、任务重、时间紧。是什么让这座古镇经受住了台风“灿鸿”的考验?灾后,记者回访慈城,一探究竟。

洪陈村村民至今还清晰地记得,“菲特”台风期间,姚江水位上涨,江水随时有倒灌的可能。千钧一发之际,干部群众和部队官兵奔赴洪陈渡加固大堤,奋战多日才控制了险情。

昨天上午,记者来到位于村里的洪陈渡,只见一座崭新的水闸矗立在姚江畔,宽阔的江面上船舶往来。据介绍,当内河水位高于姚江时,这里的三台强排泵每秒可排水9.27立方米。正是该闸站赶在台风前投入使用,及时预排预泄,发挥了积极作用,成为洪陈村这次台风中的“生命堤”。大闸两边的堤防上,绿化施工尚未完成。闸站负责人说,等种好花草树木,江畔风景肯定更好。

该闸站是姚江干流堤防维修加固工程慈城段的重要组成部分。慈城镇主要领导说:“吸取了‘菲特’台风带来的惨痛教训,痛定思痛,镇里开足马力实施‘五水共治’,狠抓水利工程建设,目前该加固工程正抓紧建设,年底争取全线提防完工。”

为推进干堤建设,慈城镇强化部门联动,组织干部下一线破难。在破解工程征地拆迁这一“老大难”问题中,慈城基层党组织发挥战斗堡垒作用,党员带头组织工作人员上门劝

说,向拆迁户讲明工程意义,争取村民的支持。同时,慈城镇拆迁办、姚江干堤建设指挥部、项目涉及村也多次会商,解决沿线政策处理难点问题。

和姚江干堤一样,一批水利工程项目的建设,极大提升了慈城防汛防台能力。

近两年来,慈城姚江东排江北段、

中横河整治一期工程、界址桥河整治、西城河挡墙修复、余姚界河整治等水利工程建设完工,不仅提高了河道行洪能力,也改善了河道生态环境。目前,中横河整治二期工程、郭塘河整治工程、慈江龚冯段堤防维修加固工程、慈江封闭工程、官山河河道整治工程正在建设中。

台风登陆前最后一刻,在大部分危险地段群众被转移至避难点后,记者随镇干部来到慈江畔新华村太平桥,帮助转移其他地段群众。眼见慈江江水汹涌而来,仍在村里的外来住户陈光秀和她一个月大的婴儿也希望转移。镇干部随即让出车辆,将她们送到镇上亲戚家。

据悉,这次台风中慈城镇安排了慈湖人家社区、慈城中心小学、宝峰社区、慈城中学、修人学校、城西服务区、妙山小学、普迪中学等11个镇级避灾点及其他部门村级避灾点,转移安置群众4800余名,全力保障危险区域人民群众的生命财产安全。

戮力同心,打好防台“全民战”

7月9日下午,“灿鸿”台风来临之前,慈城城山渡一派忙碌景象:有人拉

80后社工台风日志 赢得万名网友点赞



本报讯 (记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员王瑜) 80后姑娘周芳从教师岗位转行从事社工不到两年,遇上了两次超强台风,这两次台风让她对社工有了更深刻的认识。7月12日上午,周芳在网上发表题为《台风之后》的日志,几天里引来上万网友点赞、讨论。

“我没想到自己写的文章会引来这么多人围观。12日早晨,两天两夜的坚守,‘灿鸿’终于离我们而去,看着办公室里东倒西歪的同事们,我心里一阵热,写下了日志。”突然受到大家的关注,周芳感到有点不好意思,她对记者说,网友的关注点是社工这个群体,而非她个人,在台风天里,每一位坚守在岗位上的社工都值得点赞。

周芳于2013年9月考入孔浦街道孔浦二村社区。作为一名新社工,周芳面临了很多困难:老小区里老人多,自己听不懂方言;邻里吵架,腼腆的她不知从哪里开始调解。周芳坦言,刚入职的一个月,

自己甚至想打退堂鼓回去当老师。

“‘菲特’台风登陆宁波时,还在休假的我接到了领导电话。‘台风来了,我们要集体值班,晚上不能回家’。我当时觉得非常诧异,台风天怎么会要加班?以前当老师的时候一有台风就可以放假。”在日志中,她生动地记录下了“菲特”台风中的经历。“那时我入职不到一个月,什么状况都没摸清,跟着小刘姐去查看孔浦大闸……我拿着手电筒,穿着宽大雨衣,在满是水的世界里步履蹒跚,第一次意识到,原来当别人停课停工时,正是社工需要挺身而出的时候。”

这次“灿鸿”台风直逼宁波。有了经验的周芳不再害怕,和其他同事一起,忙着准备安置点物资、转移受灾群众、清理道路。“每个人都铆足了劲准备打一场硬仗。社区有一位独居的屠大爷,患有痛风,行动不便,住在孔浦大闸边上。台风来临前,我们提前帮老人收拾好物件,推着轮椅将老人送到安置点。谁知老人晚上却拄着拐杖偷偷回了家。这种小孩似的做法让我们哭笑不得,但为了他的安全,我们又上门做思想工作,终于劝动他。”

网友在跟帖中纷纷评论,社工这个职业,看似平凡还真不简单。

2000名政协委员 参与“五水共治”民主监督

本报讯 (记者吴向正) 今年年初以来,全市各级政协组织扎实开展“五水共治”长效机制建设专项集体民主监督活动,取得了新成效。至6月底,全市有近2000名省、市、县政协委员参与“五水共治”民主监督,发现并反馈问题500多个,提出的350多条意见建议被采纳。这是记者昨日从市政协召开的“五水共治”民主监督工作推进会上获悉的。市政协副主席陈炳水和秘书长黄士力参加会议。

年初以来,全市各级政协组织按照省政协统一部署,围绕各地“五水共治”重点难点,组织开展“千里江河四季访”(春季自访、夏季下访、秋季互访、冬季抽访)和“走遍千村促治水”明察暗访活动。全市各级政协组织共建立工作联系点179个,建立监督调研组122个,组织小分队、小组团159个,实地查看河(江、溪)1500多公里,针对存在问题提出意见建议。市政协还专门组织农村生活污水治理专题委员月谈会,委员们的意见建议为助推我市农村生活污水处理设施建设和长效管理发挥了积极作用。市县政协都十分重视涉水提案的办理工作,充分发掘涉水提案办理在助推“五水共治”中的独特作用。

央视《新闻联播》头条 报道滕头“两山”实践

本报讯 (奉化记者站黄成峰 凌青记者徐欣) 昨晚,央视《新闻联播》头条以《浙江滕头,好看的村庄能赚钱》为题,报道了奉化滕头村“两山”实践,并配发短评,时长4分34秒。

报道以滕头生态保护享誉海内外、获70多项荣誉为切入点,充分肯定了滕头村30年的发展轨迹所彰显的“生态也是生产力”,并对滕头村走经济发展与生态保护双丰收的发展道路给予高度好评。全国人大代表、滕头村党委书记傅企平在报道中亮相并接受了采访。

“拒绝一两个有污染却能够赚钱的

项目也许并不难,但是30年拒绝污染企业,这种自觉与恒心值得‘点赞’。不是说金山银山不重要,而是当金山银山与绿水青山发生冲突时,滕头村毫不犹豫地选择了绿水青山。其实,今天的滕头村经济富裕、人民幸福,充分证明了绿水青山就是金山银山,好的生态环境能够带来更有含金量的发展。”报道点评说。

30年来,滕头村坚持走绿水青山就是金山银山的发展道路。先后获得“全球生态五百佳”“世界十佳和谐乡村”等多项荣誉,2012年,滕头还作为全球唯一乡村入选上海世博会最佳生态实践案例。



姚江堤防洪陈渡段,刚刚投入使用的闸系站在台风中发挥了很大作用。

(黄利军 徐欣 摄)

起铁锹往麻袋里铲泥沙,有人扛或拖把沙包集中到一块,有人则把沙包一袋袋垒起来筑成堤坝……在这里,分不出谁是干部,谁是群众,大伙都在和时间赛跑,和风速赛跑,赶在台风来之前筑起临时堤坝。

在慈城的几天里,记者多次目睹了这样的动人故事。防御“灿鸿”的战争没有旁观者,大家都是参战者。7月9日上午,姚江水位接近历史新高潮位,慈城派出应急分队,第一时间做好半浦古渡口防护工作。下午,200多名干部群众奔赴半浦村,紧锣密鼓围挡筑堤。11日早上,姚江水位上涨后,40多名干部群众及时赶到观山河前洋段,趟着水加高加固堤防。7月11日下午,慈江龚冯段沿岸,40余名干群顾不上湿滑的烂泥,

抓紧加固堤坝。记者随村干部来到堤坝上。“我们这两天24小时巡逻,发现险情以后,街道第一时间组织力量,搬运沙袋组织人员对堤坝进行加固。该堤坝总长2000米。如果水漫到村里将有1.5米高。”村干部说。

在后方,热心群众成为镇政府给力的“外援”,慈孝之乡处处充满无私的大爱。勾晶楼饭店从7月10日开始,免费为安置点的群众送餐。望京社区居民王晓燕经营着豪庭商务酒店,一楼大厅在台风期间严重进水,她却坚持腾出楼上的空余房间,安置了10多户受灾家庭,连续3天免费提供食宿。在慈城中学安置点,工地项目负责人主动帮助镇工作人员维持秩序,安置好在学校避灾点内的100多名外来务工人员。